

# 舟山市双拥共建工作领导小组办公室文件

舟拥办〔2022〕5号

## 舟山市双拥共建工作领导小组办公室 关于做好“八一”期间有关双拥工作的通知

各县（区）双拥办，市双拥共建工作领导小组各成员单位，驻舟各部队政治工作部（处）：

中国人民解放军建军95周年即将到来之际，为深入贯彻落实习近平总书记关于双拥工作系列重要论述精神，营造拥军优属、拥政爱民的社会氛围，巩固军政军民团结的大好局面，根据市委领导指示，决定在全市积极开展拥军崇军系列活动，充分展现我市新时代双拥工作风采，为在高水平建设现代海洋城市中推进“两个先行”贡献新的双拥伟力。现将有关事项明确如下：

**一、组织一次主题宣传。**各县（区）积极开展双拥文化宣传，依托“千岛双拥”电视专栏、“两微一端”等线上媒介加强宣传报道，大力宣扬军政军民团结的优良传统和特有

的政治优势，广泛宣传“最美拥军人物”“最美退役军人”“最美军嫂”等感人事迹；利用车站、码头、大型商超等公共场所大屏幕、电子广告牌、夜景灯光秀滚动播放国防教育公益宣传片，大力营造爱国拥军的浓厚氛围。

**二、组织一场老兵座谈会。**各党政机关、企事业单位要组织所属退役军人开展庆“八一”座谈会，畅谈感悟，展望发展，讲好老兵故事，鼓励号召退役军人永葆跟党走的政治本色，弘扬退役不褪色的优良传统，坚定崇德尚廉的价值追求，踊跃投身践行“两个先行”。

**三、开展一次军民共建。**各县（区）、市双拥领导小组成员单位要结合自身实际，利用开展双拥共建座谈会等形式，激励军民携手奋进新征程、建功新时代；通过开放营区，参观军史荣誉场馆，组织国防教育进单位、进街道、进社区等生动活泼的共建方式，加深相互了解，增进军地感情，密切军政军民关系。

**四、组织一次走访慰问。**各县（区）、市双拥领导小组成员单位要采取多种形式走访慰问驻舟部队、偏远海岛基层连队哨所，扎实推进实事惠军拥军，鼓舞官兵昂扬斗志，激励部队练兵备战。持续深化“情系边海防官兵”拥军优属活动，组织人员赴驻守边疆省份的舟山籍官兵家庭开展“六送”，为军人家庭办实事、解难题，积极营造全社会关心国防、支持部队、尊崇军人的社会氛围。

**五、组织一次“送温暖”活动。**各县（区）要发挥退役军人服务中心（站）作用，认真落实“四尊崇、五关爱、六必访”要求，看望慰问“三属”“两参”等重点优抚对象及现役军人家庭，送关爱、办实事，传递党和政府关心温暖，积极引领崇尚英雄、尊重关爱退役军人的社会风尚。

**六、开展一次爱民助民活动。**驻舟各部队政治工作部门要积极开展为驻地群众“送温暖、献爱心”活动，看望城乡低保对象、残疾人家庭、空巢老人等困难群体。组织开展义务巡诊、助学兴教等活动，发挥军队优势，把地方所需、群众所盼和部队所能结合起来，主动参与平安创建、文明共建；在抢险救灾、应对突发事件中冲锋在前，全力保障人民群众生命财产安全，充分展现人民军队爱人民的博大情怀。

**七、组织一次“法规宣传日”活动。**各县（区）要加强《军人地位和权益保障法》《退役军人保障法》等法律法规宣传，利用客户端、公众号、橱窗灯箱、学习手册等多种渠道，开展一次集中宣传活动，积极营造知法、守法、懂法、用法的浓厚氛围，为维护国防利益和军人军属合法权益提供法治保障。

各有关单位、驻舟各部队政治工作部（处）要提高思想认识，注重把开展拥军崇军、爱民助民系列活动作为擦亮我市新时代军政军民团结“金名片”的重要举措，加强组织领导，严密部署落实；要抓好工作统筹，坚持围绕中心服务大

局，弘扬时代主旋律，把开展系列活动与促进全面全域双拥创建工作结合起来，用好各类宣传资源，发挥最大综合效益；要加强工作总结，在落实规定动作、创新自选动作的基础上，突出亮点特色，梳理系列活动成果，形成有益经验，并于8月上旬书面反馈市双拥办。



---

舟山市双拥共建工作领导小组办公室 2022年7月8日印发

---